
www.umo.dk

Ungdom med Opgave
Sjellebro
Randersvej 195
8544 Mørke

Lyle og Jette Hall, der de sidste 4 år 
har været en del af UMO i Danmark, 
er netop fløjet til Tanzania på en en-
keltbillet.

De har i længere tid forberedt sig 
på denne dag. Begge opvokset som 
missionærbørn i Afrika har altid haft 
Afrika på hjertet, og i 1999 begyndte 
visionen Uzima at fødes i dem.

Vi har tidligere skrevet om Uzima 
(som betyder liv, helbredelse og hel-
hed). Et projekt, som i form af skibe 
med lægehjælp, medicin og uddan-
nelse, rækker ud til folkene omkring 
søerne i Østafrika. Samtidigt ønsker 
Lyle og Jette at skabe glæde og håb 
ved bl.a. at uddanne ledere og plante 
kirker i lokalsamfundene.

De sidste 5 måneder har familien på 
5 rejst gennem 18 stater i USA, boet i 
40 forskellige hjem, alt imens de delte 
visionen med kirker m.m. En 40 fods 
container blev fyldt med bl.a. en stor 
motor til en mindre træbåd, værktøj, 
byggematerialer og medicin. Midt på 
sommeren kom de til Danmark og rej-
ste ligeledes rundt her. En container 

På enkeltbillet til Afrika
Far og datter i Tanzania
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mere blev fyldt, denne gang bl.a. med 
kontorudstyr nok til at etablere et kon-
tor til 10 personer. 

I Tanzania har amerikanske Harold og 
Connie ventet på, at de skulle komme, 
og medarbejderstaben tæller allerede 
her fra efteråret 7 fuldtidsstab, og flere 
støder til i det kommende år. Teamet vil, 
når det er fuldtalligt, bestå af 6 ægte-
par (hvoraf 3 er afrikanske) og 3 enlige 
(også afrikanere).  

Deres hverdag kommer i starten til gå 
med at etablere hjem og base, og det vil 
sige helt fra bunden, hvor murstenene 
skal støbes, inden de går i gang med at 
bygge beboelse og kontor. Det er slet 
ikke usandsynligt, at de i starten vil 
komme til at bo i telte...

Men hvilke tanker og følelser fylder en 
lige inden afrejsen til et fuldstændigt nyt 
kapitel i ens liv?

Lyle: En overvældende følelse af ansvar. 
Ikke kun for min egen familie men også 
for medarbejderne på teamet. Men også 
en spænding og begejstring over det at 
skulle pionere, over alt det ukendte og 
det at leve med konstant at måtte tage 
chancer. Det at skulle tilbage til Afrika 
– det er den sjove del. Det er for min 
sjæl som at komme hjem.

Jette: Forventning. Jeg ser frem til det, 
men ser jeg på det med menneskelige 
øjne, ser det umuligt ud. Men Gud har 
tit mindet os om, at for Ham er intet 
umuligt. Det er spændende at være ude 
i et sådant troseventyr, fordi vi kan 
mærke, at Gud bare er der. Også i de 
svære perioder. I Afrika mødte vi på et 

tidspunkt et ældre ægtepar, som havde 
arbejdet mange år i landet og set be-
hovet omkring søerne. De havde i flere 
år bedt om, at et arbejde som Uzima 
måtte komme dertil. Det er stort for 
mig, Gud kaster os ikke bare ud i noget, 
men vi er en del af det, som er bønne-
svar for andre.

Hvordan har I det med, at jeres 3 piger 
kommer til at vokse op i Afrika?

Jette: Fint – Jeg er nærmest mere tryg 
end hvis de skulle vokse op i Danmark 
eller USA. Vi er begge to vokset op i Af-
rika og har gode minder derfra. De får 
oplevelser andre ikke har mulighed for 
at få. Dog kan jeg godt bæve lidt ved 
tanken om, selv at skulle stå for deres 
undervisning, at finde balancen mellem 
at være mor og lærer.

Lyle: Jeg er vild med tanken om, at 
mine døtre vokser op der. Ville ønske 
alle forældre kunne tage deres børn 
med til Afrika. Værdierne er så rige, og 
der er ikke den samme materialisme. 
Den største bekymring er Malaria, som 
endda ikke er et stort problem, når blot 
man tager den rigtige medicin.

Hvor er I om 10 år?

Forhåbentlig i gang med vores 3. skib, 
stadig bosat i Tanzania, men også in-
volveret i arbejde omkring andre søer i 
Østafrika.

Du kan følge med i projekt Uzima på 
www.ywamuzima.org

Familien Hall

www.umo.dk



Hvem er vi: Thyge 37 år, tømrer fra  
Haderslev, Kate 37 år, kontorassistent 
fra Fyn. Vi har 3 børn: Mikkel 10, Mia 
8, Rikke 6.

Vi havde været gift i 14 år, da vores 
ægteskab rigtig begyndte at gå i den 
forkerte retning.

Vi begyndte så småt at leve hver vores 
liv, men med samme adresse og fælles 
børn.

Vores ægteskab havde haft en svær 
start, da vi var vokset op med vidt for-
skellige baggrunde.

Thyge kom fra en LM baggrund og en 
sund familie med masser af ubetinget 
kærlighed, og jeg fra en splittet ikke 
troende familie med skilsmisse og svigt.
Så med vidt forskellige udgangspunkter 
begyndte vi vores fælles liv, men begge 
med forventning om, at fremtiden kun 
kunne være lys og lykkelig.

Og her var vi så 16 år senere, meget 
sårede og forvirrede begge to.

Jeg begyndte at se en kristen psyko-
log, som hjalp mig gennem min bagage 
fra fortiden. I den tid oplevede jeg, 
hvordan Gud arbejdede i mig og satte 
mig fri fra ting. Samtidig så jeg, hvor 
meget jeg elskede Thyge, og at Gud ville 
os som en enhed i ham. Jeg havde svært 
ved at vise Thyge kærlighed, fordi jeg 
var bange for at blive afvist, som jeg 
så ofte var blevet det i mit liv. Det var 
hårdt for Thyge, og han var i tvivl om, at 
jeg virkelig elskede ham. Da jeg endelig 
havde set, hvordan jeg var, og tog mod 
til mig og begyndte at vise ham kær-
lighed, var det for sent. Lige så meget 
jeg kom tæt på Gud og fik oplevelser 
med ham, flyttede Thyge sig den anden 
vej væk fra mig og Gud. Vi var åbne over 
for menigheden og bad om forbøn. Det 
var hårdt at skulle bekende, at vores 
ægteskab ikke fungerede, men det var 
nødvendigt at have menighedens forbøn 
og medleven i vores situation. 

Thyge havde opgivet livet med mig og 
vidste godt, at det var forkert, og var der-
for ikke interesseret i at opsøge Gud for at 
få at vide, at han var forkert på den.

Så her i det sidste år tilspidsede tin-
gene sig. Jeg tænkte hele tiden på, 
hvornår ville Gud dog redde os, hvornår 
var hans tid kommet? Hele tiden talte 
Gud til mig med trøstende ord og op-
muntring fra Bibelen. Folk ringede og 
kom med ord fra Gud. Gud sagde, at min 
tro skulle redde min mand og at Han, 

hvis jeg var villig til at ydmyge mig, 
ville ophøje mig.(Jak. 4 v 10).

” Vælt din gerning i mig og dine plan-
er vil lykkes”, sagde han igen og igen. 
Jeg var rådvild, hvordan kunne han dog 
redde det her, det så fuldstændig håbløst 
ud. For os så tingene umulige ud, men 
for vores far er intet umuligt.

Thyge havde nu opgivet vores fælles 
liv helt, og ventede bare på en anled-
ning til at gå.

Men så kom IWT (Impact World Tour) 
til byen, og Guds plan med os skulle vi  
snart få at se... 

Vi startede begge i hovedkomitéen, 
og det var en travl tid. Men med tiden 
begyndte Thyge at trække sig ud, og jeg 
fortsatte en tid endnu, men også jeg 
måtte melde pas, da vores liv på hjem-
mefronten var for hårdt. Det meldte jeg 
klart ud, og bad om forbøn.

Dagen kom hvor arrangementet IWT 
skulle stå. Thyge var en del med i det 
praktiske arbejde og var derfor meget 
sammen med teamene.

Søndag d. 24. april skete det så: Thyge 
fik et møde med Jesus igen. Før mødet 
søndag aften var han med nede og bede 
sammen med teamene, og der var tykt 
af Helligånden. Den aften var der tre 
forskellige personer der bad ind i hans 
liv og fortalte, hvad der foregik, og at 
han manglede Jesus i sit liv. Senere på 

aftenen overgav han sit liv til Jesus igen 
og begyndte at rydde op i sit liv. Han 
troede, at det var gjort med det. Han 
havde fået at vide, at hvis han gjorde op 
nu, ville Gud vise sig for ham, men der 
skete ikke rigtig noget.

Der gik yderligere 14 dage uden, at der 
skete noget. Ikke andet end, at jeg havde 
truffet valget at rejse væk en tid, jeg havde 
fået nok. Jeg følte en stærk åndelig kamp, 
og jeg kunne ikke ånde i mit eget hus. Jeg 

var bange for at bryde sammen foran 
børnene. 

Samtidig med at Thyge oplevede alle 
de her ting, viste Gud mig, hvad der 
foregik i Thyges liv, og begyndte at 
forberede mig på, hvad der skulle ske.

Den lørdag, hvor jeg havde besluttet mig 
for at rejse, valgte Thyge, at han næste dag 
ville have en snak med mig og få ryddet op.

Søndag morgen blev jeg hjemme fra 
kirke, hvor Gud viste mig ting og fortalte 
mig, at jeg var en synder, der manglede 
tilgivelse fra Gud og hans kærlighed. Jeg 
lod mig fylde af hans nærvær.

Thyge kom hjem, og vi fik snakket og 
ryddet op, og jeg tilgav ham og fortalte, at 
jeg elskede ham. Sammen oplevede vi vel-
signelsen ved at blive tilgivet og at kunne 
tilgive, det var Gud givet kærlighed.

Den søndag fandt vi sammen som en 
enhed for Gud, og Gud har gjort og gør 
stadig undere i vores liv.

Ægteskabet – værd at kæmpe for!

www.umo.dk

Af Kate Christesen

Kate og Thyge Christesen
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Vi får lov til at dele vores oplevelser 
med andre par, der har det svært, og 
Gud velsigner dem og os.

Gud er bare STOR, og Han vil at vores 
ægteskaber bliver stærke i ham, kun i 
Ham formår vi alt.  Undervurder ikke 
Satans hensigter, han ønsker kun at 
ødelægge ægteskaberne.  

Jo tættere vi er på hinanden og Gud, 
des mindre plads giver vi Satan i vores 
liv. Det er vigtigt med fælles bønsliv 

og fælles læsning i Bibelen. Brug Gud 
i hverdagen, læg alle ting frem for 
ham, han har svarene, åben op, bed om 
hjælp, det er ingen falliterklæring at 
have brug for andres hjælp. Stop med 
kun at overleve og begynd at invester i 
at leve livet. Vi føler, at Gud nu kalder 
os til en familie DTS, så han kan udruste 
os til tjeneste for ham. For det er det, vi 
ønsker nu.

www.umo.dk

Efter 1 uges træning tog vi af sted til 
Danmark på vores fremstød. Med 3 bus- 
ser, 18 teenagere og 6 medarbejdere 
ankom vi til UMObasen, hvor medarbej-
derne modtog os. Det blev en vidunder-
lig uge, hvor vi så, Gud arbejde på over-
raskende måder. 

Vejret var ikke meget bedre end i Hol-
land, og nogle gange når vi kørte af sted 
for at optræde, var det regnvejr. Men 
hver gang vi ankom til et sted, var det 
opholdsvejr, og vi kunne optræde uden 
problemer.

Folks respons overraskede os. De fleste 
snakkede engelsk, så det var nemt for 
vores teenagere at tale med dem. Vi 
hørte gode rapporter om teenagernes 
muligheder for at vidne for mennesker, 
om mennesker som valgte at læse i de-
res bibel igen og om mennesker, som 
blev berørt, når de blev bedt for.

En helt speciel dag for os var den dag, 
hvor vi besøgte en Frelsens Hær som-
merlejr. Vi kørte vores børneprogram, 
legede med børnene og betjente dem. 
En dreng, som ved lejrens start havde 
erklæret, at han ikke ville ha’ noget 
med Gud at gøre, tog imod Jesus, og 
andre børn blev opmuntret og fornyet 
af Helligånden gennem alt dette. Vi så 
Guds ledelse overalt, hvor vi kom hen. 
Det var skønt at se frugter af vores ar-
bejde, se Guds velsignelse og se vækst i 
vores egne teenagere. Tak Danmark fordi 
du tog imod os.

Kings Kids teamet fra Holland var i Dan-
mark i uge 31. De optrådte og vidnede 
flere steder bl.a.: Gågaden Randers, på 
en campingplads i Fjellerup, Bruuns gal-
leri i Århus, Randers Storcenter og Djurs 
Sommerland.

Af Thea Hulsman, KKI Holland 
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På team i Danmark

Umolejren på Fjellerup var fantastisk 
i år. Især for teenagerne. Vi havde de 
fedeste ledere, og vi fik en masse god 
undervisning. Fællesskabet var også 
godt :) Der var rig mulighed for at få 
forbøn, og i år var der et ”chatroom”, 
hvor to af lederne sad, og man kunne få 
snakket igennem om noget man havde 
fået fra Gud eller andre ting. I år var 
der også et lovsangsband, som spillede 
rigtig godt. Bandet bestod af teenagere 
med forskellige musikalske evner. 

To af dagene blev vi delt op i forskel-
lig workshops, hvor vi arbejdede med 

forskellige ting. F.eks. spraymalede vi 
en bil. Torsdag aften havde vi et brag af 
en fest, hvor vi hyggede med forskellige 
konkurrencer og andre hyggelige ting, 
Om natten var vi på natteløb ;) 

Vejret var velsignet, så vi var også en 
del på stranden. 

Det var bare en rigtig dejlig oplevelse 
at være teenager på Umo i år, og jeg 
glæder mig til næste år:) 

Vi ses! 
Clara

Fra en teenager på familielejr

Teenagegruppen optræder



-

Fed lovsang · Evangelisation · Bare masser af Guds dejlige nærvær!

Tema
Gør en forskel - hvor du er, som du er!

Sted
Rudehøj Efterskole
Rudehavvej 11
8300 Odder.

Tilmelding 
og mere information om lejren på  
www.kingskids.dk eller ring til Kings Kids/ 
UMO-kontoret på 8697 4055 - eller send en 
mail til kk@kingskids.dk

Dato
17. – 21. oktober 2005
Fra mandag kl. 10.00 til fredag kl. 15.00

Pris
500 kr. (søskenderabat gives)
Sidste tilmeldingsfrist: 3. okt. 2005 kl. 23.59

Marianne og Hans Olesen er indsat som 
lederpar på Sjellebro, som er Ungdom med 
Opgave’s center ved Randers. Marianne og 
Hans overtager lederskabet efter Merete og 
Christen Lundager, som har virket på Sjelle-
bro siden Ungdom med Opgave erhvervede 
centeret i 1987 og heraf de seneste 7 år som 
lederpar. Merete og Christen har orlov frem 
til 1. juni 2006.

 
Vi hedder Marianne og Hans Olesen og 
er henholdsvis 42 og 46 år. Vi har 3 børn 
på 13, 19 og 22 år. Som familie tog vi i 
1998 af sted til Australien for at tage en 
Crossroad-DTS.

Det var en værdifuld tid, hvor vi op-
levede det første tegn på, at Gud havde 
en tjeneste til os i Danmark. Gennem 
de følgende år fik vi flere ord og op-
muntringer fra Gud, der bekræftede, 
at der ville ske en ændring i vores liv, 
hvor vi skulle være i tjeneste for Gud 
på en anden måde, end vi var på dette 
tidspunkt. Ved siden af vores jobs har 
vi i 15 år arbejdet med familiearbejde i 
vores kirke og i 10 år været med i Ung-
dom med Opgaves familiearbejde. Vi var 
i forventning til Gud og bad om, at hans 
kald til os måtte være så klart, at vi ikke 
måtte være i tvivl. Vi fik, hvad vi bad 
om! I sommeren 2003 oplevede vi Guds 
kald til os så klart, at vi ikke kunne gøre 
andet end at handle på det. Gud talte 
til os om en forberedelsestid og derefter 
om en fuldtidstjeneste i UMO Danmark 
på Sjellebro. 

Omkring nytår forlod vi så begge vores 
job efter henholdsvis 21 og 22 års ansæt-
telse. Vores hus blev lejet ud, og ting-
ene lagde sig til rette, så det blev muligt 
for os i januar 2004 at rejse til New Zea-
land på en Family Ministry School (En 
skole for mennesker som arbejder med 
familier). Det var en drøm for os at få så 

meget god familieundervisning af kvali-
ficerede lærere, som kunne være en bal-
last og et godt fundament for det arbej-
de, vi skulle være en del af i Danmark. 
Samtidig var det også en lærerig tid for 
vores egen familie, hvor vi lærte både 
Gud og hinanden bedre at kende. Som-
meren 2004 rejste vi tilbage til Danmark 
og flyttede ind på Sjellebro, hvor vi fik 
skabt os et hjem igen. Vi indgik i opga- 
verne på basen og prøvede at vænne 
os til at leve i Danmark på en helt an-
derledes måde, end vi tidligere havde 
gjort.

Først på efteråret blev vi udfordret 
til at rejse til Norge i foråret 2005 for 
at være medarbejdere på en Discipel-
trænings-skole for familier. Vi er nu 
netop hjemvendt til Sjellebro igen efter 
5 spændende måneder i Norge, hvor vi 
har fået lov til at blive brugt af Gud. 
Det har været fantastisk at opleve Guds 
omsorg for den enkelte familie igen-
nem sådan en skole og se den proces, 
de enkelte familier gennemgik. Vi håber 
på, at kunne være med til at skabe mu-
lighed for at have lignende skoler i Dan-
mark i fremtiden.

www.umo.dk

Ny ledelse på Sjellebro

KKI Efterårslejr 2005



SEMINARER / LEJRE m.m.
www.ywam.dk

4. - 6. november 2005 
Weekend for ægtepar (Del 1) på Sjellebro

18. – 20. november 2005
Forlovet par weekend på Sjellebro

17. – 19. marts 2006
Weekend for ægtepar (Del 2) på Sjellebro

1. april 2006
Årsmøde på Sjellebro

Uge 27/2006 
Familielejr på Sjellebro

Uge 29/2006 
Familielejr i Fjellerup
KKI
www.kingskids.dk

17. – 21. oktober 2006
Efterårslejr på Rudehøj Efterskole

Kalenderen

afsender:
Ungdom Med Opgave, 
Randersvej 195, 
8544 Mørke

Jeg vil gerne vide mere om:
 Discipel Trænings Skole (DTS)!
 Crossroads DTS (CDTS)!
 Familiearbejdet!
 Weekend for ægtepar!
 Ægteskabsforberedelse
 Den Gyldne Alders lejr!
 Impact World Tour (IWT)!
 KKI
 Marine Reach (Uzima)!
 Gadebørn i Brasilien
 Frontline - bøger på lager!
 UMO medlemskab!
 Gavebrevsordningen!

Andet: _____________________________________________

Navn: _____________________________________________

Adresse: ___________________________________________

          ___________________________________________

Postnr. & by: _____________________ Tlf:_______________

E-mail: _____________________________________________

Ungdom med Opgave
Sjellebro
Randersvej 195
8544 Mørke
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Returneres ved varig adresseændring

UMOs familiearbejde afholder dette efterår endnu en week-
end for unge forlovede par og kærestepar, som overvejer for-
lovelse. Det bliver en weekend med inspirerende undervis-
ning, lovsang og masser af hygge og tid til hinanden.
Undervisningen kommer til at dreje sig om emnerne:

- Kommunikation
- Køn, værdi & roller
- Sammen om Gud
- Sex

            Weekenden appellerer til alle unge par, som ønsker  
                at bygge et stærkt fundament for et fremtidigt
                    ægteskab med Gud i centrum!

                       Læs mere på www.umo.dk eller ring 
                       efter en brochure.

Forlovet par Weekend 
18.-20. november


